Проект «Билет в будущее» поможет решить одну из главных проблем подростков при выборе профессии

При всем разнообразии востребованных и перспективных специальностей современным подросткам очень сложно выбрать именно свою. Об этом свидетельствуют данные исследования, которое провели в Союзе «Молодые профессионалы» по итогам двух циклов проекта «Билет в будущее». Проект стартовал в регионах России в 2018 году. За это время участие в нем приняли более миллиона школьников из 6 тыс. населенных пунктов России.

«Результаты исследования нас не обрадовали: менее 15% детей осознанно подходят к выбору своего будущего — думают о профессии, готовятся, строят свою траекторию развития. А еще не менее трети школьников можно отнести к "ведомым", решение за которых принимают родители и другие взрослые. Нам кажется, что эту ситуацию можно изменить, только если школьники научатся совершать осознанный выбор, погружаясь в реальную практическую деятельность с настоящими профессионалами своего дела, "потрогав" профессию вместе с наставником», — отметил руководитель направления юниоров Союза «Молодые профессионалы Ворлдскиллс Россия)» Алексей Федосеев.

Проект по ранней профессиональной ориентации для учащихся 6–11-х классов «Билет в будущее», который реализуется Союзом «Молодые профессионалы (Ворлдскиллс Россия)» в рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование», состоит из трех этапов: профориентационной диагностики на цифровой платформе, организации практических мероприятий в очной и онлайн-формах и выдачи индивидуальных рекомендаций по построению образовательной траектории – своеобразного маршрута будущей карьеры.

«Методологи в области профориентации утверждают, что идеальный алгоритм выбора своего будущего — "хочу — могу — надо". То есть подросток должен узнать о профессиях как можно больше, потом понять, что он хочет, к чему склонен, что лучше всего получается, и затем двигаться к своему профессиональному будущему. В нашем проекте учтены все эти этапы. "Билет в будущее" дает возможность ребятам всей России получить максимум информации об огромном мире профессий, понять, к каким из них есть интерес и предрасположенность, попробовать себя в разных направлениях на практических мероприятиях, пообщаться с представителями разных профессиональных компетенций и в дальнейшем сделать выбор осознанно. Поэтому для нас так важно, что проект с каждым годом становится масштабнее и вовлекает все больше ребят», — подчеркнула директор департамента по реализации проектов развития детей

и молодежи Союза «Молодые профессионалы (Ворлдскиллс Россия)» **Евгения Кожевникова**.

В ближайшее время начнется третий цикл проекта. Участие в нем в 2020 году подтвердили все федеральные округа: Дальневосточный в полном составе, Сибирский, за исключением одного региона. Стать участниками «Билета в будущее» смогут подростки из 68 субъектов России — столько территорий подтвердили свое участие на этот момент.

Большая часть регионов-участников хорошо знакомы с проектом. Республика Хакасия, Республика Калмыкия Кабардино-Балкарская и Карачаево-Черкесская республики, Республика Марий Эл, Пермский край, Магаданская, Ростовская, Мурманская, Белгородская, Псковская и Оренбургская области, а также Еврейская автономная область будут участвовать в нем впервые.